

特朗普“不点名”指责日本“剥削”美国 占一个国家便宜到可怕的程度

美国总统特朗普2日这一天，在白宫举行的内阁会议上和其社交平台“真实社交”上，多次“语出惊人”四面出击，不仅指责自己的盟友日本、韩国“剥削”美国，还对前总统拜登和美联储现主席鲍威尔出言不逊，并向南美国家和地区继续威胁施压……

请看特朗普这一天都忙些啥……

指责日本、韩国等国 多年来“剥削”美国

特朗普2日在白宫举行的内阁会议上为其关税政策进行辩护，指责日本、韩国等国多年来“剥削”美国。

特朗普说：“不少国家一直在‘剥削’美国，包括我们的盟友。我不会点名，不会提到日本，也拒绝提到韩国。虽然我不会指名道姓，但从来没有谁像它们那样剥削我们，占一个国家便宜到可怕的程度。”

特朗普政府今年针对贸易伙伴实施的关税政策在国际上引发广泛反对和批评，也遭到美国国内政商界人士和消费者批评。美国最高法院预计近期就将特朗普政府援引《国际紧急经济权力法》实施大规模关税是否合法作出最终裁决。



特朗普开会睡着了？ 白宫：总统“全程专注聆听”

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，在12月2日举行的一场内阁会议期间，美国总统特朗普多次表现出注意力不集中的状态。在国务卿鲁比奥发言时，特朗普一度双眼紧闭。

在一份给CNN的声明中，白宫新闻秘书莱维特说，特朗普“全程专注聆听并主持了这场长达三小时的马拉松式内阁会议”。CNN报道称，他们计时显示，这场会议持续时间两个多小时。

拜登用自动签名笔签署的赦免令无效！

特朗普2日说，他将终止前总统拜登用自动签名笔签署的所有文件的有效性，包括赦免令。

特朗普当天在社交平台“真实社交”上发文说：“任何收到以该方式签署的‘赦免令’‘减刑令’或其他任何法律文件的人请注意，上述文件已被完全终止，不具备任何法律效力。”

自动签名笔是一种能精准复制个人签名的设备，通常用于签署大批量或仪式性的文件。特朗普今年1月20日宣誓就职。拜登在卸任前最后一刻宣布，“预防性”赦免“国会山骚乱”众议院特别调查委员会成员等人，以防止特朗普上台后对他们进行报复。获赦免人员还包括拜登的5名亲属。

称美联储现主席“倔牛” 或明年初公布新任主席人选

特朗普2日在白宫举行的内阁会议上说，他很可能在2026年初公布下任美国联邦储备委员会主席提名人选，以接替将于2026年5月结束任期的现任主席鲍威尔。

特朗普当天还确认，美国财政部长贝森特无意担任美联储主席的职务。

此前，特朗普称已就新任美联储主席提名人选做出决定。彭博社援引知情人士说法报道，在特朗普及其顾问

和盟友眼中，白宫国家经济委员会主任凯文·哈西特是下任美联储主席的头号候选人。根据相关法律规定，美国总统提名美联储主席人选后，需获参议院批准。

鲍威尔在特朗普首个总统任期内被提名为美联储主席，于2018年2月上任。后在拜登政府时期获得提名连任。

特朗普多次因美联储货币政策公开批评鲍威尔。

再次威胁将对加勒比海地区“毒贩”实施陆地打击

美国总统特朗普2日表示，美国将开始对加勒比海地区的“毒贩”实施陆地打击。这是不到一周时间内特朗普再次作出类似威胁。

特朗普当天在白宫举行的内阁会议上说：“我们将开始实施陆地打击。你知道，陆地打击要容易得多。而且我们知道他们的路线。”他还说，任何向美国走私毒品的国家都有可能遭到打击，并提及委内瑞拉和哥伦比亚。

11月27日，特朗普在佛罗里达州海湖庄园对美军发表视频讲话称，美军已阻止委内瑞拉大约85%的海上“毒品走私”，接下来“我们将开始在陆地上阻止它们”，而且陆路行动相对容易，“这一行动很快就会开始”。

据美国国防部发言人2日发布的数字，自9月初以来，美军已在加勒比海和东太平洋对美方指称的“贩毒船”进行了21次打击，造成82人死亡。然而，美国政府并未披露任何可以证明其攻击目标涉毒的证据。



据美联社和美国《华盛顿邮报》先前报道，美国保守派智库传统基金会的“监督项目”人员3月曾表示，他们通过分析数千页包括拜登签名的文件判断，拜登在包括赦免令在内的大部分文件上的签名都由自动笔完成。



鲍威尔

哥伦比亚总统回应： 侵犯主权即宣战

波哥大消息：针对特朗普2日声称哥伦比亚可能因毒品问题而“遭受攻击”的言论，哥伦比亚总统佩特罗当天通过社交媒体警告说，切勿威胁哥伦比亚主权，“侵犯我们的主权即宣战”。

佩特罗说，哥伦比亚政府已捣毁1.84万个制毒窝点。他邀请特朗普来哥伦比亚“亲自见证每天摧毁9个窝点的行动”，同时指出哥伦比亚拦截了数千吨流向美国的可卡因。

佩特罗还说，美方此前有关他本人的言论已构成诽谤，不应在错误的道路上继续下去。

哥伦比亚曾是美国在拉丁美洲的传统盟友，但两国关系近来趋紧。

本组稿件均据新华社

英国养老基金 抛售美国股票

英国媒体2日报道，英国养老基金正在缩小对美国股票的风险敞口，原因是担忧美国人工智能(AI)领域泡沫已太大。

英国多个养老金项目告诉英国《金融时报》，近几个月来，他们一直在把投资转向美国以外的市场，或针对美股可能下跌而增强保护措施。这些养老金项目为数百万英国储户管理总计超过2000亿英镑的资产。

标准人寿投资公司投资方案主管卡勒姆·斯图尔特说：“我们认识到美国股票特有的风险，例如(美国政府)关税措施和大型科技企业在股市的集中度问题。”

斯图尔特说，该机构正减少对美股的配置，转而在英国和亚洲市场增配。该机构管理的可持续多元资产基金规模达360亿英镑，其约60%的股票资产位于北美。

欧洲央行上周说，随着投资者被“害怕错过”的情绪驱动，英伟达、字母表、“元”和微软等美国科技股估值过高。英格兰银行(英国中央银行)和国际货币基金组织(IMF)近期发出类似警告强调，如果市场乐观情绪消退，高企的AI股票估值会使投资组合面临巨大风险。

据新华社

美国小型企业和个人 申请破产案数量创新高

美国司法系统公布的最新数据显示，今年前11个月，美国小型企业和个人通过破产法简便程序申请破产保护案件数量已超过去年全年，今年将成为2020年以来美国同类型破产案件数最高的年份。

统计显示，今年前11个月，美国小型企业和个人通过美国破产法第11章第五节简便程序申请破产保护案件数量同比增幅超8%，达到2221件，已超出去年全年的总数。2023年和2022年的全年数据分别为1773件和1304件。

据介绍，该简便程序最初针对负债少于750万美元的小型企业和个人，使其避免传统的债务重组法定程序带来的成本及拖延。2024年，该程序适用债务门槛进一步下调至约300万美元。

数据还显示，今年前11个月，美国通过美国破产法第13章申请破产保护的案件已超过18万件，同比增长近5%。该章是主要针对个人债务重组的法律程序，适用于具有稳定收入的债务人。

据新华社

德国军方大量弹药失窃

德国国防部2日确认，11月底发生一起弹药失窃事件，一批本应交付军方的弹药在运输过程中被盗。

综合多家媒体报道，这批弹药由一家民用运输企业使用拖车运输，车辆11月24日至25日停放在柏林以西布尔格镇附近一处工业区的无人值守停车场。据推测，盗窃事件就发生在期间。但直到车辆抵达布尔格军营准备交付时，工作人员才发现弹药丢失，随即上报。

德国联邦国防军一名发言人说，军方11月28日确认丢失子弹约2万发。德国媒体援引军方消息源报道，失窃弹药包括约1万发9毫米口径实弹及近9900发训练弹。

据新华社